—— —

2017 / 2016 dastadl a5l 1 Aiglaind 5 ) siie 552 Y dnsla
ST ¥ 4l L g1 533 g o plall 408
.M_,:\.:;Lm;'é.\dl “:"7-':‘33}?)1‘?“‘5

L bty ) a8 gl Gaia -

:(MS)IS'E)&_N
. 1
flx) = {x3sm (;); x*0 t Al Al oSl ]
0 x=0

f Dol iy pide gaas 2l 1.1
TR Gle 5 adae fAN ol 2.1
CF(0) daiaayl 8 R e @I ALE A Gl o031
CAmAdl a3 e aayi 4.1
WIS G e A sl A f AN A 501
. 1
neN &s h(x)={x"5‘“(;)‘ XF0 L WS A S 2
0 x=0

R e GG N Lol &5 s nua._\,yu_.\..n?_n‘;,;,il,z
oAl A aayl heall jlga gdagae HAidEh D ol gp en > 2 ol pai 2.2
Lo § iall jlga Aagamae plidiih' e 3.2

(3 5) 2 g pall

- A0l Al anead (QUag ol 320 l8 ¢ 3 gasall jdall) pfilise (i b Jlesiuly
) eX’ — cosx
lim| ————
X-0 X

L4438, e cosx exz Cullall )...'hi - bl

P(Blkig) 3 oupallt

K (ﬁ‘ajlu.kvz g.cl.uﬂfcba.ﬂljai Vi g.cl.dﬂcbaﬂ/()ag.ka"’.uk;:. 7 oSl
foks ks f 0553 e
rang(f), Kerf, Imf : Al il cisjed L/

dim(Imf); dim(kerf), dim(V;) : dse¥ ooy i 3 Al 2 of

P 3) 4 Cupl

. x €1, 1] sl oedime Arcsin(x) = Lad Ul ol e
Arcsin(2xV1 — x2) =i ad) Alal) Gy jai Jlae 22 )
Arcsin(2xV1 — x%) = 2Arcsin(x) : L el R A da

i 3 gV g 30N ol (ST AU L glae JUALY Citlgl) Asladl AN Jlaniod piey :Aiadte



2017 / 2016 Lpnaalt dil) [ Aiglaiad (5 site 552 Y) dndla

ST ¥ aadl Lia g S5l g o glall A0S
_MJ&GM:SAA‘ C_u\.‘nlii‘,f.}c?m

1 gty ) pain b 91 (patiual Gl -

(BRI 8 ) 1 el
kP (1)- =0
) ={*5"MG) x TR FUR I BN
0
f A iy i de sana (ale 1.1
R e Saiue fAN o 2.1
F(0) Aedan s B R e GRS AEU o 0 3.1
Cddidell Al 5 5ke 22 4.1
A o A g ol Ay AL 5]

. (1),
neN &s h) = {x“sm(;), x#0 s aS 4yl p Alall oS3} 2
0 x=0

R e UM 405 Al 5 s aphall aaall a4 1.2
LAl 13 A aagl el jlsa ghasane 5 JEh A ol on cn =2 o pasi 2.2
Jle € ieall Jlsa dayiea ,&idiih! 8 3.2

(B 5) 2 Cn
+ 300 Aledl) Caaal (JUan ol Saeld ¢ 2 gasall il ofilise iyl Jlesiuly

x2
. e” — CosXx
x—0 X

4450 0e cosx X ol Ll ; Bl

(i 4) 3 el

K il e Vy olasdll sloaill gai Vy poladll sluaill o s Gk oS3
f b dubi f 055y e
rang(f), Kerf, Imf : bl by ciipei b/

dim(Imf); dim(kerf), dim(Vy) : hed On e i A A8 g

(3 3 ) 4 G pall

Cxe[-1, 1]d5dal gadime Arcsin(x) =4 W gl Ll
Arcsin(2xV1 — x2) - 48 paall Al iy jo3 Sl 22 o
Arcsin(2xV1 — x%) = 2Arcsin(x) : A sl R 8 da

Ladb 3 gu) gh BV sl (1SS AL p glae JULSH Cadlgd) Apdal) AN Jlanion) gy adiade



2017 / 2016 Aseelad) A | Aiglaind dndls

ST ls¥! daud \-,'-3)5}"1'*5‘ 3 el 4K
é Q%@%«H‘ Wﬁaﬁi& w.@% i.m,,ﬁzs 7&%3-: ‘E’gé}a:\;f‘”i z;\ e

haigg JJY‘ ol

4.3 . Di=R| 1.1
0.8 0 Railaic Jlainl Auld S5 ¢« R le aine Ay Jlp S5 56laa (o e WY RT e 8 aie
lim,_,q f(x) = f(0) < 0 e piue f
Pl des x3 AN Jsm(—) Bagaaa Lamas) il elaa 4865 WY limy g f(X) =limy_ o %3 sm(—) = 0= f(0) 2.1
(3Bl q.su‘)b@) huall
68| 0 kadluie JEdy) il p iS¢ R* o il A Lass Jigd K5 yelaa oo e WY RT e Saplalis f
Shuall N Jai x2 AW sm(;) Bagaae Laaaa) aills ehoa U WY limy g f0- 2(0) = limy_¢ X sm(—-) =0 |31
£'(0) = O*—'uu .(’.)L‘*"“g“‘:‘)]‘-‘ )
N _ 1. 4.1
| f()_{Bx sm() xcos(x), X#0 L Gy e
0; x=0
a3 “aadls f 1S
0.2 (Gan 55 Ao sa O b ol elaa 1 Sl AT a8 o), Gae Vx € Dy ¢ f(x) = f(—X)
q.5 0 Liillaie SEEY) Aul o iS5« R* e Baas i p gl paly (22 daig,.) 1.2
B3 (a8 o i) Bagase e el A Dfuedl Jal e e 1> 2 Jal e lim x_,ofgx)—f@ = lim,_,o X" s m(—) =0
G5 Ui ed 4y h(x) = O(X" 1) 4y h(x) = x"? xsm( ) Ll 5 limy,g xsm(—) =0 Wldx# 0JS Jal oe
).L.a.“ )‘_,; gs..}_,.lu_).uu
— — - — - - &= 2.2
55 [aiay h(X) = a, + OX") zid n @ ol 45,0 pajiic n 22 & n—-lgff\_)'t-ﬂM S B4 Al e dd,
38 ey el Ga el die g ¢ heall vie e JaS Y sm( ) dal o< g, = lim, g (n) —hmx_,osm(l) Jaad
.u;uﬂﬁl‘)‘;n—l.;h)ﬂ‘
01 3.2

Jinall die des Jai Y 2xsin—cos(§)=h'll\,:-h-‘-i ey dias JisS « 1 2 2 JSJal e sikall s A agamse S JEY A

hidi 05 ;gﬁ\.‘m Coa i)

4 2
eX = 1+x2+%+0(x4) Jiwdie; ¥ =1+x+=+0(x%

favon)
[

x2  x*
cosx=1-—+—-+ 0(x%

2
eX ;:osx =2 + 11 XZ + 0(x2) diay
= hquo————exz O — Jim G+ 2x2 + 0(x2)) =2 ulc Jumn ) b
x2 <0 2 4! 2
5 limy o Z_COSX = g Ll 5 x2 5 €% —cosx ol Jal e dliae Jan 530\ Jag )yl Of el s
0.8 3 5 pull el e A e o lim, g S e"2 —cosx _ }(—)0 (fﬂ;’.ji‘i’f) =.g. PRV

M

2
(s a3 8 Sl gl B8 1 Juaaid ciglladlly  lim (“""2 xe ) Tl a Jad 0 4035 4o JUay o) 52e 3 Janinsd
X

X—0

4

Wi . 2 2
¥ —cosx sinx+2xeX 2 X 3 .
lll'rlx_,oe—--—i M’AJ‘LL&] (..—.__) — llm( C05x+ex + sze ) =E4""‘°J

x—>0 2x x—0




Ll 04 ; G0N o el

0.5
0.5

) VxeV, VyeV, :fx+)=SO+f) | . G5y ba sk
2) VxeV, VaeK : fla-x)=a-flx) gt Giad ) e Bukai

1.3

Ker(f)={er,:f(x)=0,,2,l —ddyaa Ay Gl @kl syl 4 Kerf

m(f)={yeV, /I el : flr)=y} 2By [ ilauhiliigs @ Imf

23

slail) md 5en dim <¢ua dimV, = dim(Kerf)+ dim(Im 1)

33

L 03 : ol ol

0.5

iy arcsin@xVl-x?) @ xe[-11] A 2x1-x* e[-1,1]

0.5

g Y Gy xe[L1] A 2nfi-e-Ll]e xe[-L] A -2 <lexel-11]a -1 20
e arcsinxVl-x?) o xe[-11] o

14

0.5

Vxe [— 1,1] sin(2arcsin(x)) = 2sin(arcsinx)cos(arcsinx) = 2x+/1-x? =sin(arcsin(2xv1-x2)) aly

0.5

arcsin@xv1-x2) € [ 7/2,7/2] Ul ol e 5345

0.5

0.5

x e[-11]rarcsin(x) e[- 7/4,7/4] & x e[~ 11] A2arcsin(x) e[~ 7/2,7/2] oS3 1y 13 Wawall o x

L]

24

.43
Lalua 10 Asbad) (oo 2017 ubd 2 Gumaddl ag (oS5 (31gY) Adlaa >
13 el Aa
Glalay) 48 )y Ao gL Qs oY acs ¥ Fll 138 ey




TN AN DN @ (07 5T A 2 ¢
LR g\,’ngl}&&ﬂé) Ty fo’; Wpiii?j 2 sV 50 p\s(a

L@=e HTLA L ekl Ay e O

| 1()?}:)‘5,{)L6bﬁ@
ﬁf@,'@q LEPE C((‘_‘”“‘f‘:(”?*m’ 5 :‘_—
I B N 1 T C S e
‘.dL,cz_'L.JJL’IV(H ZJJ,.»JJ )_;:{, M:‘ffl V4
g Ak U EE AR
LRI ATT N e Y U -

! CEJC;AZD:/;;@
!%aﬂ%%:d(aa»w)izﬁ 3 ,x R;LA;)I&Q/)\A\ \(},gj
| o Q,\:J’b“u)a\(azub Soe
: ;;,,,Jp:j)!:,\:,:\p @)‘(fﬂ/}:”‘"’_f&i(q
AN SN0 (B 5V €SH 02 1(2
.76’}\716:;5},0\2_::&)! Ay ool (3

’ )Cﬂz)hgzﬁéz
LV RN o LemS Y e f

e "7;}53\) o (;th Cr= gja) e (4
YAV SO s TS VG Y 4 L e

~ /\/ . .
™~ .



/  , el
| ;:é? - ‘ ) (DEINE

Up = 20 &2 Us Ve é;—- mf’cwme) e (4

ﬁo/\« ﬁ’:”“::&u" .
k2f o, Yzf = On= JLL-{-jJ-"Za.e; c»a%uﬂ

":9

-

) r“"’)\kﬁ’
Zé.weat(ms o)t ( Lne o LSy ]‘

<l

a.(_,; é!u\u}(, 4 o)) ‘ @ @

4 o2 &
\ﬁe‘LVJQ& ) [’a’i_(.(au'e_ /fa" %%Uﬁ@

s e tgl = W aw 6‘9 o RV wiaeS T LoD
W 54 a2 Gi— U/u:.m "
cJL s A5 ﬂawe_&ﬁbjc’\l* fu/?:cxfz (Ldb) =
4 IF - Vet
{L(c 20 P cc Lv”a'g-:g L Wi (€ _.A), )

:
LD

Zg-

) (@) 4 1) LCF G
Z'?n‘(__ é_\»-fé AV ’W%y [lez klr_ ;_:j.g,'l«@.

[A\/ - __,lz.S&t/t-eCtg { 4 _id(‘.@,c@,ﬁ\/ U#L }
"‘°’ ﬂv - o

- 1\*—-\/”— 41-Va = (%«J&" ‘”'*“‘tf](/“z’c:bh | L
{v y= —lev dfw ~ eV [zgz -,t_é'f!ua e A Ua—”’kgi/

@j,{ ,\l;?flua _kfw“‘.@c =7 A - _Ic_/'%.«;h,{u(ﬂ/g%z) cil'?

-7 | v @ gl

-




@ | /Mmf(“/@
wfr U faftwdle locows & Q.;’;g‘f() LA ldstn (4

o {&Cf?d%’w&ff)% g-v:"_?_,} ,Zif"/éau
A

15 AT
4%14

(2

nafuf la. ¢ b?;a vzétjﬁ 9o W _W&DLS+%&U@)
w%’z%zwk@w (er 6T hwaue)‘

| A.bws\w - SN =0 ) @% %5

- ——

Y e e
= /;S);x; ch L e g S G G

(D’ (@ﬂ) ’Jj’awﬂu 5Ll
6’“’“" ,JJ;} -~ O wAD Jj‘xd(-zj‘cj—’éf)\ (2

%’ACFAJ/’)»W,L:M P Léji)llaf/\ff
J/_g'f—a,ylyv\\?j/;ﬂ/f \Zec_réj

R 4

; ’ . &
. e
N e



2017.01.19 (ST) - L o1 536 o — 1 Aishiiudd dauls
wial g Aol Sadll ' (2016-2017) -1- shpasS (falal
(ol 8) :Jg¥I Cp i)
‘yn Lula¥1 Al (37D, 2C, 7B, A ealiall o

[He] 2822 P° s S gl als A2 s il 5oLl

Yag 6 A Joall s &y 81 il 3 (36) iy S 3 43 B il

5d Ll Gl 4 syl e iy SN 34 C eainll

(A3 VI, e peaadl 563,530 N gails D il

AB,C,D GodSl Z sl ssall 3an

,ouj.\sua.mtsg_u;(Omwg,wm)mulji‘:y#\,s”ﬂ\ 2aa ol g RN JiSEl s

A Ay SV Y Gy e a0 g B B oY) A Al Ca e (B, C,D) eeliall 0 08
cep At el en Dulle g el tua (a Lagai i il o5 py (o) il sl cun 00 (G, A) O VB

BWN—~ 9 o o @

(B 4) :sém\ O ;.A_ﬂ |

JsY! (5 sinndlt dBUa By ya B,y =%%OHJJ¢_@\3JAQ\._U1.A§ML\,J\ 5 )l glaad Bohr _sdamsicues ]
Jakia e ol 038 e o (ev) dalb a8V B3s 30 By, B, Bp, BEreel n 2 15n el L E, 5 (n=1)
Eg=-13,6 eV iskaS RS
(‘_,4\.4_:5\) ‘,;.\a." Lall (,5 , Balmer 2l Lyman Cheagd qﬂulu o ebeata¥) Cidal J oY1 dasdl Bl Jaladalt i wie Jia 2
Cadalt dilaie 20a A (J)SM\Jlihﬁdﬁﬁ\dﬂm\)d\i_;)d\d_,]ngun\‘aﬂ,])aschen uﬁbﬂuhg.sd\a.u\lh.qu
i JS gl ey A
Ry=1,1.10"m" ;b
(&l 8) s el Y &" |
330 ag) B8 gall (O s el 403) s g gl 3 LS S (GB) sl 303 haat
(R) =2 05 138 Bn g sl 1 cconead A1 6 WY (g ghana () iy U 3358 Al Aad) (B 23 58m s 120 0 ) iy @
(ev) = Epp 48l
(1) 4S5l dapall Jsha 5 Bohr Ustwes pie i cual, n=3 s asbm el 138 g S apaall jladl S 11 e
=3 el b 0y Y1 1360 (P) A0 A e (V1 (ol YT cnl (AP AY 2 ) fin b plasils o
Al (A_") i e ) ) Ax = 2R 008 Gl A il caaaa 1
v
h=6,6210%js , m=9,110"kg : b
2 oS (Rl Ul a2 =73 Gt M 4G A Bilaal) 3y g g2l 0p IV ASadll 1, L m, s LaSHAE V0 e
Slatatyl sas ‘J Sommerfeld i ol Cuas S 3_)_,&\.«]\ aadall ",a OJJSS]“Y\ tag VA le.uuﬂ b el
OBl o s eabline Jlae (ki die @l y gy, Jamall (g 0y SV Vag) Al do gladlf Laaals 3 Adliddl

S5l



(plal 3)))5)"/.-0;’1

<=3 \/ C@(}ﬁé}\ r‘%""k

N
3—>

% ABA: o '™ = 84%44’
o o)

IQ@W\'*M

~—~—"\

e,@} QV\ CMQ/J:D(I“"J‘*J\Z_’ *9\—3;‘\-_{‘:\4/)2-2{), S A rHQ>.8/)-2/Pg | )
i o oL = 2n(e )\ LRq (AN 2= 3<%
L N KR ) -“(A*B&éez;; 3 2= 6‘9‘
zd Pl > R > N AC LTS %
B (R IR GO Ruaiepe
€, =g (R 4 ) (_{Lo\ou'_);)\ CL L &) —~c
e I A3 SR SN s 1 }s\@
= &z "‘3 bW, €. -3y 1A [uesep3 £ | T [ore0
B3R £ B auddest 6 |19p| 6 xeo
& A |G| B 364 |6 | 04
;: J{ ? 2D | K ud b5 196966 4| b [T los2o -
L zj) R(gl 135,57 ) e
T Al >%§50/)’)}9/)d‘0“‘””0
c 114 = E(})SEC c3)>c(§3§§
9 A A)a)‘wf’male«
- Ao tes ZZACD
TR BT (= ACC)>ACR)
Ny T AL T = 4%@4@ M ;ka,;w(}gc;.grA ) olab)
\ -=) / & A
U\]@Ag),.s}}..».o /)LOOUMJ)QC ﬁ)()/p*“?)‘
N - Bys. ST~ 6545 A }V,U/z_x”"wwo if");\"syj

Xe (¢, 1) '
= Xu Q) 6 8%yt 'ed 6 P’

= 2

'Lais
ﬂc’;"’b 3(:-]-70‘ /375’>(>"‘Q q
(% o) = ‘—QCX )> (4]

4
T 65 aEE Y

-
-

-

% L(Lf-

a0 & (X)) (o \ED



A

Py 2@(‘4@“ |

(=3l e 2

in(;A(rLiHLP)

[T TITR IS s

eiettiavines SrsEesraseieracrivisresiramins P P D L T L 2 TSP TP e

NI L — - —p ¢ 7 - g LI oine o tiiacenebcinrARnLyane s L eisc R Lt
oy

40,9, 5% 46,157

J=p=.. XQ ?—‘%qzo,e%éﬁi

(S
v
te
)
%
ng'
W
[
2
i

—

. —-—
P

Y. W e D, XS T

3




CORRIGE TYPE DE CONTROLE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 eRe ANNEEST, ANNEE 2016_2017

Exercice 1:/*Questions de cours/
Partie A : (4 points): répondez par « vrai » ou « faux »

1 | Faux 0,5 pt
2 | Faux 0,5 pt
| 3 | Faux 0,5 pt
4 | Vrai 0,5 pt
5 | Faux 0,5 pt
6 | Faux 0,5 pt .
7 | Vrai 0,5 pt
8 | Faux 0,5 pt
9 | Vrai 0,5 pt
10 | Vrai 0,5 pt
11 | Faux 0,5 pt
12 | Vrai 0,5 pt

Partie B : (2 pts)Conversion des nombres
NB : I’étudiant doit mentionner la méthode.

® DECIMAL AU BINAIRE: le résultat est obtenu par la division SUCCESSIVE SUR 2
485=(111100101), (0,25pt) 485 F

Y

e BINAIRE AU OCTAL: la méthode est le groupage par 3 BITS

(10011101101), = ‘QH(EYL’@%}EH =(2355)?(0,23 p)

® DECIMALE AU OCTALE: la méthode est la division successive sur 8

6378
637=(1175)s (0,25 pt) 5 b 8
5

e DEL’ HEXADECIMALE AU BINAIRE : la méthode est La dlffusmn sur 4 b1ts
(FOA2B5),6= (1111 0000 1010 0010 1011 0101)2‘_,.M ol e taadl e
® DU DECIMAL AU HEXADECIMALE la division successwe sur Ia base 16:

2017 =(7E1)6(0,25 pt) | | 2017}"&
w1 (126

® DU BINAIRE AU HEXADECIMALE -
14 7
16

C'est le regroupement sur 4 BITS
(10010110110),=(0100 1011 0110) = E (4B6T6
- ® DU OCTAL AU BINAIRE :la méthode estla diffusion ou l’e_clatement sur 3 bits :
(12345)8 =(001 010 011 100 ;_onz(o,zs pt) &
A %

A
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CORRIGE TYPE DE CONTROLE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »

UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 ERE ANNEEST, ANNEE 2016_2017

® DUBINAIRE AU DECIMAL

(1110011001)2 =1X2%+0X2+0X22+1X 2>+ 1 X2*+0X25+0X26+ 1X27 +1X28+1X2°
= 1+0+0+8+16+0+0 +128+256+5 12=921(0,25 pt)

Exercice N°2 : tracé d’exécution (4 points) :

® Pour N=3(1.5 pts)

N’étape | N i q s P Ecran Notes -
’ / / / / / entré un nombre n entier positif 0.125pt
3 / / / /
3 3 / / / ,
3 13 17 1 7 11 / 0.25pt
3 3 / 0 1 /
3 3 1 0 1 / -
3 13 [ 1] 1 1 7 0.25pt
3 3 1 1 10 /
3 11 1] 1 [10 ] 0-25pt
3 1 1 1 10 /
3 |1 b / 0-25pt
3 1 | b IT 100 | /
310 1 0] o 0.25pt
3 0 {1 ¢ 1L | 100 1 0.25pt
® Pour N=5(2 pts)
Nétape | N i q s p Ecran Notes
/ / / / entré un nombre n entier positif 0.125pt
5 / / / /
5 5 / / /
5 s 7 [ 71 1 / 0-25pt
5 5 / 0 1 /
5 5 1 0 1 / ,
5 151 1 1 i / 0.25pt
5 5 1 1 10 /
s |21 1 [ 1] 10 / 0.25pt
5 2 B0 F1 10 o/
5 o 1 - 10 o 0.25pt
5 |20 L1000 o
5 [ 1] 0 | 1] 100 / 0-25pt
5 1 1 11 1 100 5
5 |1 L i 0 7 0.25pt
5 1 | 1 j101} 1000 e l
T 0 b T Lol Toon e 0.25pt
9 | 5 0 | 1 1101} 1000 101 0.25pt

2) Cet algorithme permet d’afficher la représentation binaire d’un nombre entier N0.5 pt
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CORRIGE TYPE DE CONTROLE N°

1« INFORMATIQUE 1 »

UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 eRe ANNEEST, ANNEE 2016_2017

Exercice 3:/*Algorithmique*/(4points)

/\

o

( 00.125

00.50

&)

Ecrire (x, ‘est le prix total des photocopies’)
FIN

Solution 1 Solution 2
Algorithme prix—photocopie;@ Algorithme prix-de- photocopies; 00,5
Variables : Variables :
~entier; N: entier;
0025 ) x: réel X:réel
Début Début
"Ecrire (‘donnertengmbre Ndephotocopies’) Ecrire (‘pormerteqombre N dephotocopiesfaire’)
Lire(N jre % '
L X—5*N ‘ Xﬁ— (]0*5 (N-30)10*3,5 00,5
h| ) Sinon e inon @
EST A<= 20 alors @ OKEN > 10 alors
(st i10%5) +ov-10024,23 (10%5) +(N-10)*4,25
™ n (00125 /) | —Sinon @
op *5) +20*4;25+ (N-30)10%3,5 ( powod
in in
insi insi

Ecrire (x, ‘est le prix total des photocopie@
FIN

00,125

00,125

00,125

00,125

00,25

Exercice 4:/*tableau* oints
Algorithme tableau¢_  oo,2s
Constantes N = 200

Variables :
Tab : tableau [1..N] d’entier
l,Npair,Nimp, som : entier;
A\

pcentage,Moy : réel

Pouriallant de 1a N faire

Npair— 0, som« 0

Lire (tab[i])
Finpour

. '0\ .

DPour | allant de i & N faire Q -

inon

mp« Nimp +1

inpour T

Moy« som/N ;
*100)/N .

Ecrire (Npair,’est le nombre des nombres paires’)

| Si (tab[iJmod 2 = 0)alors
insi
Prcentage«— (Nimp
Ecrire (Prcentage, ‘est le pourcentage des nombr

air«—Npair +1
ome«—som + tab[i] @
Ecrire (Moy, (‘est la moyenne du tableau’)

Fin Page 3/3

Debut v
Ecrire (‘faites entrer les élémenii I u tableau’)

es im

Remarque :

e Il faut toujours lire
attentivement et bien évaluer
la solution de I’étudiant parce
que, On accepte d’autres
solutions s’ils sont corrects

ON peutaussi déclarer le
tableau comme suit ;
Tab [1..N] : tableau d’entier

® On accepte aussi la solution

ou on ne déclare pas

constantes N =200 et on

travaille avec la taille 200

directement dans toute la

solution cad, on déclare :

Tab : tableau [1..200] d’entier

Et va doncremplacer chaque

apparition de N dans la solution

par 200.

® Dans I'exercice 3 :on peut aussi
Utiliser seulement [instruction
Sl plusieurs fois (SI imbriqué) au
lieu deSi..SINON(qui sera
considérée come3*™*

airesI!

solution)



